

今年前11个月,我国货物贸易进出口总值28.5万亿元 比去年同期增长2.4%

新华社北京12月8日电(记者刘红霞)海关总署8日发布数据,今年前11个月,我国货物贸易进出口总值28.5万亿元,比去年同期增长2.4%,民营企业成为我国第一大外贸主体。

28.5万亿元的大盘子中,出口15.55万亿元,增长4.5%;进口12.95万亿元,与去年同期基本持平;贸易顺差2.6万亿元,扩大34.9%。

11月当月,我国进出口总值2.86万亿元,增长1.8%。其中,出口1.57万亿元,增长1.3%;进口1.29万亿元,增长2.5%;贸易顺差2742.1亿元,收窄4.1%。

数据显示,前11个月,民营企业进出口12.12万亿元,增长10.4%,占我国外贸总值的42.5%,比去年同期提升3.1个百分点,成为我国第一大外贸主体。其中,出口8万亿元,

增长12.4%,占出口总值的51.4%;进口4.12万亿元,增长6.5%,占进口总值的31.8%。

同期,我国一般贸易进出口16.87万亿元,增长4.8%,占外贸总值的59.2%,比去年同期提升1.4个百分点;加工贸易进出口7.24万亿元,下降5.4%,占25.4%,下滑2.1个百分点;以保税物流方式进出口3.29万亿元,增长7.4%,占11.5%。

从贸易伙伴看,前11个

月,中欧贸易总值4.4万亿元,增长7.7%,占外贸总值的15.4%;我国与东盟贸易总值为3.98万亿元,增长12.7%,占外贸总值的14%;中美贸易总值为3.4万亿元,下降11.1%,占外贸总值的11.9%;中日贸易总值为1.97万亿元,下降0.5%,占外贸总值的6.9%。

同期,我国对“一带一路”沿线国家合计进出口8.35万亿元,增长9.9%,高出全国整

体增速7.5个百分点,占外贸总值的29.3%,比重提升2个百分点。

从货物类型看,前11个月,我国机电产品出口9.09万亿元,增长4%,占出口总值的58.4%。同期,服装等7大类劳动密集型产品合计出口2.99万亿元,增长5.7%,占出口总值的19.2%。此外,钢材出口5966万吨,减少6.5%;汽车111万辆,增加5%。

扎灯笼 迎新年



12月8日,河北省永清县后奕镇坚固庄村村民展示自家扎制的鱼灯笼和鸭子灯笼。新年将至,河北省永清县后奕镇“灯笼制作专业村”坚固庄村的村民忙着赶制灯笼,供应京津市场。据介绍,该村手工灯笼制作已有近百年历史,每年销售灯笼超过10万个,带动本村及周边500余人就业。

新华社记者 李晓果 摄

枫叶转红



近日,湖南长沙岳麓山枫叶逐渐转红,吸引许多游客前来游玩赏景。

新华社记者 薛宇舸 摄

候鸟“新家”



入冬以来,安徽省池州市升金湖国家自然保护区迎来候鸟迁徙高峰。升金湖国家自然保护区位于长江中下游南岸的安徽池州市境内,是我国和亚太地区珍稀候鸟的越冬地和栖息地之一,区内生态环境优美,有机质丰富,每年吸引100多种鸟类到此越冬。

新华社记者 张端 摄

墓群规模规格空前 出土器物国内罕见

江西南昌发现罕见大型六朝墓群

新华社南昌12月8日电(记者袁慧晶)记者近日从江西省文物考古研究院获悉,考古队员经过475天的田野发掘,在江西赣江新区七星堆六朝墓群已清理出73座古墓葬,其中六朝墓葬数量最多、形制最丰富、规模最大、级别最高。专家认为,这一墓群是目前国内罕见的保存较好的大型六朝墓群,是我国六朝考古的重大发现,700余件出土遗物展示了孙吴时期海上丝绸之路的繁荣,是海上丝绸之路研究的重要材料。

记者了解到,2013年6月,南昌市经济技术开发区湖滨南路土方施工中挖掘出六朝时期网钱纹墓砖,江西省文物考古研究院(当时为江西省文物考古研究所)与南昌市博物馆在周边迅速展开考古调查与勘探,发现墓葬密集分布区约5000平方米,其中形制较为清楚的古墓26座,初步判断该墓群是南昌近年来发现的规模最大的六朝古墓群。2018年7月12日,为支持赣江新

区儒乐湖新城建设,南昌儒乐湖新城建设指挥部办公室委托江西省文物考古研究院对该墓群进行抢救性考古发掘;同年8月,抢救性考古发掘工作正式展开。

江西省赣江新区七星堆六朝墓群位于赣江新区儒乐湖以南、赣江以西,分为A、B、C三个发掘区,总布方面积为8000平方米,目前A区和C区发掘已基本完成,正全面勘探B区。据该考古发掘项目负责人、江西省文物考古研究院副院长赖祖龙介绍,A发掘区16座六朝墓分布规则,墓与墓之间未见打破迹象;墓群呈东西向一字排开,墓道朝向一致;排水沟规划有序,与墓葬相互衔接,沟与沟间有明显的打破连接迹象,构成复杂的地下排水系统;推测该区应是一处家族墓地。结合该区发现的“周侯”铭文和“豫章海昏中郎周遵字公先”铭文,参考该墓地的墓葬形制,该墓地应是六朝时期周氏家族墓地;从墓葬的形制、规

格及在墓地中的排列分析,推测第一代墓主应是五号墓,二号墓墓主的官职为“中郎”。因年代久远、红土壤、墓葬保存条件较差及盗墓等原因,墓内棺槨和人骨均已腐朽,无法提取标本。

目前,七星堆六朝墓群出土了700余件遗物,按质地可分为瓷器、陶器、金属器、石器等,按照用途可以分为模型明器、日用器、陪葬俑、武器等。从数量上看,瓷器占绝大多数,陶器次之,金属器再次,石器最少。值得一提的是,墓群中同时出现了湖南湘阴窑、浙江越窑、江西洪州窑三个窑口的产品,且产品功能清晰,充分证明了六朝时期长江中下游地区商贸活跃、手工业分工精细、船运发达,为海上丝绸之路的发展、繁荣奠定了基础。专家认为,七星堆六朝墓群是长江中下游六朝时期经济繁荣、商贸活跃、船运发达的历史见证,是海上丝绸之路发展期形成的缩影,是海上丝绸之路研究的重要材料。

夜游丽江



进入冬季,夜幕中的云南丽江古城灯光璀璨,景色诱人,游客徜徉在蜿蜒曲折的石板路上,体验独特的民俗风情和地域文化。

新华社记者 杨宗友 摄